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Интервју са амбасадором Сједињених Америчких Држава, Кристофером Хилом, није
трајао дуго. Свега пет минута првобитног планираног времена, која су потом продужена
на 9.25 минута, била су довољна да отворимо најактуелније теме у чијем средишту је
управо представник најмоћније државе на свету у Србији. С обзиром на то да, због
згуснутог распореда амбасадора Хила, није било времена да поставимо нека додатна
питања (која ће на свој одговор морати да сачекају неку другу прилику), разговор смо
започели о две занимљиве фотографије.

  

  

Повод за наш разговор је објава на Инстаграму где је председник Вучић у Руском
дому са амбасадором Боцан-Харченком, а коју је „лајковала“ ваша супруга. Шта то
значи – да подржава сарадњу Вучића и руског амбасадора? Јесте ли ви то знали?

  

– Моја супруга непажљиво прати/лајкује многе ствари на Инстаграму. Мислим да је то
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била једна фотографија коју је “лајковала” и мислим да је помислила да је у питању нека
школа. То дефинитивно не представља политички став, али такође то не би требало да
буде нешто чиме би се озбиљни новинари бавили. А ако ме питате шта мислим о Руском
дому:

  

Имам пуне руке посла кад су у питању односи Србије и Сједињених Америчких Држава,
као и кад је реч о односима Србије и Русије и казаћу вам да у савременом свету, у ком
живимо, не видим да Русија може било коме било шта да понуди. Овај рат (агресија на
Украјину прим. аут) који траје две године и чију сврху нико не може да разуме,
представља трагедију и годинама пред нама ће бити означен као срамотан. То је једна
од најужаснијих ствари које сам видео и желео бих да Русија више времена посвети
напорима да што пре повучесвоје трупе из Украјине и да се на том путу зауставе у
сваком селу како би молили за опроштај због свега што су урадили тој земљи.

  

Схватам да ви сматрате да то није озбиљно, али с друге стране у питању је супруга
представника Америке у Србији. Да ли се на основу овога може закључити да ви
имате и приватно добре односе са председником Вучићем?

  

– Ја имам прикладне односе са великом бројем људи. Ја сам амерички амбасадор и
будите сигурни да сарађујем са различитим људима, почевши од представника власти.
То је мој посао.

  

Како је могуће да се ви фотографишете са контровезним сувласником Миленијум
тима Иваном Бошњаком? Подсетићу вас да је та фирма велики део свог
пословања остварује кроз уговоре које добија од државе, често без тендера или
као једини понуђач на сумњивим конкурсима који као да су наменски прављени да
би они добили милионске послове. И уз то су познати по СЛАП тужбама против
медија који извештавају о њиховом пословању, чиме директно врше притисак на
њих и угрожавају слободу медија.

  

– Најпре, имао сам кратак разговор са њим где ми је показао винарију. Нисам
разговарао ни о чему другом осим о томе како се сади грожђе. Што се тиче СЛАП тужби,
мислим да сам био кристално јасан у прошлости, амбасада и ја лично смо радили веома
напорно против такве праксе. Што се тиче пословних договора, не знам, то би морали да
питате њега. Мислим да је он повезан и са појединим америчких фирмама, то је истина,
али једноставно – ја нисам укључен ни у какве пословне договоре. То није нешто шта ја
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радим.

  

  

А да ли вам делује да на репутацију америчког амбасадора може да утиче
фотографија са таквим човеком?

  

– Знате, често долазим у ситуације где људи хоће да се фотографишу са мном. Морам
вам рећи да за многе људе уопште ни не знам да имају заједничку фотографију са мном.
То је део посла. Очигледно да сам био представљен дотичном господину, али
фотографисање са мном не би требало да се тумачки као подршка.

  

Из опозиције вам је замерено што сте у јеку приче о прекрајању изборне воље
грађана рекли да се надате да ћемо сви да одморимо са својим породицама
током празника. Због чега сте дали такву изјаву?
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– Мислим да су послушали мој савет (смех). Видите, избори у свакој земљи представљају
изазован период и није то случај само са Србијом. Џејмс О’Брајан (помоћник државног
секретара САД за европска и евроазијска питања прим.аут) напоменуо је да ће у
предстојећој години 4 милијарде људи на свету имати изборе. Избори представљају
веома изазован и компликован период. Мислим да сам рекао да су они “стрес тест” за
демократију и верујем да је важно да се проблеми реше кроз ОЕБС, да раде са
ОЕБЕС-ом и другима како би се превазишли недостаци који су се појавили током ових
избора. Али идеја да би, након свега, могли да направе паузу и одморе са својим
породицама – нема ничег спорног у томе. Чак бих то посаветовао и вама.

  

Хвала, али….

  

– Имате проблем са тим? Какву ви то породицу имате? (смех)
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Јесте ли видели доказе које је изнела опозиција о миграцији бирача? Је л’ вама
није сумњиво да у напуштеним објектима буде пријављивано по 70 људи у
Београду?

  

– Нисам у позицији да директно коментаришем ова питања, осим што могу да кажем да
смо чули многе извештаје. Постоје озбиљни наводи које се баве недостацима и
процедурама и потребно је озбиљно позабавити се са њима. Свестан сам тих навода,
али њима би требало да се баве људи од поверења који поштују изборе и због тога су
ОДИХР и ОЕБС били овде. Надам се да ће ова питања бити решена и да ће бити
разумевања да се ови недостаци, како сам их назвао у свом саопштењу, превазиђу. У
међувремену, мислим да је веома важно и поштено да људи стекну утисак да имају право
да протестују и имају мирно окупљање. То је њихово право, али и њихова обавеза, ако
хоћемо да будемо тачни. Али ја сам страни дипомата који представља другу земљу и
нисам акредитован само држави, већ свима другима и из тог разлога сам доступан
свима.

  

Шта је вама важније, стабилност или демократија?

  

– Не можете имати стабилност без демократије и такође мислим да је веома тешко
имати демократију без стабилности. Они иду једно уз друго.

  

(Нова.рс)
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